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ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM DO 

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL 

DO SEMI-ÁRIDO. 

 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, 1 

remotamente, reuniu-se o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CONSEPE) da 2 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido (UFERSA), sob a presidência da Reitora, Ludimilla 3 

Carvalho Serafim de Oliveira, para deliberar sobre a pauta da quarta reunião extraordinária 4 

de dois mil e vinte e um. Estiveram presentes os Pró-Reitores: Pró-Reitoria de Extensão e 5 

Cultura (PROEC): Paulo Gustavo da Silva; Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD): Kátia 6 

Cilene da Silva Moura; Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós Graduação (PROPPG): Liz Carolina 7 

da Silva Lagos Cortes Assis; os Conselheiros representantes docentes: Centro de Ciências 8 

Agrárias (CCA): José Torres Filho; Centro de Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS): José 9 

Domingues Fontenele Neto; Centro de Ciências Exatas e Naturais (CCEN): Andrea Maria 10 

Ferreira Moura; Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH): Álvaro Fabiano 11 

Pereira de Macedo; Centro de Engenharias (CE): Blake Charles Diniz Marques; Centro 12 

Multidisciplinar de Angicos (CMA): Joselito Medeiros de Freitas Cavalcante; Centro 13 

Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Simone Maria da Rocha; Representante técnico-14 

administrativo: Maria de Lourdes Fernandes de Medeiros; Representantes discentes: 15 

Marcondes Ferreira Costa Filho e Adailson Pinho de Araújo. Conselheiros com falta 16 

justificada: Aurelio Paes Barros Junior, Francisco Souto de Sousa Junior, Jorge Luis de Oliveira 17 

Pinto Filho, Rafaela Santana Balbi e Zoroastro Torres Vilar. Conselheiro com falta não 18 

justificada: Benedito Ferreira da Silva Neto. PAUTA: Primeiro ponto: Apreciação e 19 

deliberação sobre alteração do Calendário Acadêmico da graduação para o semestre dois mil e 20 

vinte e um, ponto, dois, aprovado anteriormente pela Resolução número onze do Consepe, de 21 

vinte e um de maio de dois mil e vinte e um, conforme Memorando Eletrônico número quarenta 22 

e três de dois mil e vinte e um da Reitoria. Tendo constado o quórum legal, a presidente do 23 

conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, declarou aberta a reunião. As justificativas 24 

de ausências foram lidas, votadas e aprovadas por unanimidade. Logo após, a pauta foi lida e 25 

colocada em discussão. Sem discussão, a pauta foi votada e aprovada por unanimidade. 26 

PONTO ÚNICO. A presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, colocou 27 

o ponto em discussão. O conselheiro Joselito Medeiros de Freitas Cavalcante indagou se 28 

havia tempo suficiente para que fosse possível o retorno do formato presencial das aulas e 29 

comunicou que seu voto seria de acordo com o posicionamento dos alunos, já que eram os 30 

maiores prejudicados. O conselheiro José Domingues Fontenele Neto perguntou se não seria 31 

“Deliberação sobre modalidade de oferta semestral de componentes curriculares pelas 32 
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assembleias departamentais” ao invés de “Deliberação sobre a oferta semestral de 33 

componentes curriculares pelas assembleias departamentais” na tabela da página nove da 34 

pasta dessa reunião. E sugeriu, para a mesma tabela, a alteração do prazo para “Homologação 35 

de turmas 2021.2 pelas chefias de departamentos” para o período de vinte e seis e vinte e sete 36 

de janeiro de dois mil e vinte e dois, e o dia vinte e oito de janeiro de dois mil e vinte e dois para 37 

“Ajuste de solicitação de turmas 2021.2”. A conselheira Kátia Cilene da Silva Moura pediu a 38 

um dos diretores de Centro para responder ao questionamento feito pelo conselheiro Joselito 39 

Medeiros de Freitas Cavalcante e disse que não tinha problema em atender às sugestões 40 

feitas pelo conselheiro José Domingues Fontenele Neto. A conselheira Simone Maria da 41 

Rocha respondeu ao conselheiro Joselito Medeiros de Freitas Cavalcante dizendo que se 42 

percebeu, após a aprovação da resolução, que era necessário um pouco mais de tempo para 43 

que sua efetivação fosse possível, tanto para questões organizacionais, relacionadas a 44 

espaços físicos, manutenção e reparo, quanto para outras questões como aprovações de 45 

turmas, componentes curriculares, e outras demandas que não passaram pelos 46 

Departamentos devido às férias dos docentes. Disse que os próprios estudante se 47 

preocuparam com o início das aulas presenciais agendado para o dia dezessete de janeiro de 48 

dois mil e vinte e dois, pois alguns teriam problemas de locomoção e permanência nos seus 49 

Campi. Ou seja, era necessário um pouco mais de tempo para que a resolução fosse atendida 50 

e para que o retorno presencial seguro acontecesse. O conselheiro José Torres Filho sugeriu 51 

que fosse alterada a data proposta para a “Entrega de requerimento solicitando matrícula aluno 52 

especial (junto a PROGRAD)” e a antecipação de pelo menos vinte dias para a data referente a 53 

“Ajuste de matrículas (Veteranos)”. O conselheiro Adailson Pinho de Araújo falou que os 54 

estudantes eram favoráveis ao ponto, mas comentou que a culpa dessa postergação era da 55 

Reitora devido à demora em colocar a resolução em deliberação pelo conselho. O conselheiro 56 

Marcondes Ferreira Costa Filho corroborou com a fala do conselheiro Adailson Pinho de 57 

Araújo e solicitou a participação com fala da Pró-Reitora adjunta da Pró-Reitoria de Assuntos 58 

Estudantis (PROAE) Danielle da Silva Oliveira Martins, que foi colocada em votação pela 59 

presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, e aprovada por 60 

unanimidade. A conselheira Kátia Cilene da Silva Moura enfatizou que as solicitações feitas 61 

pelos conselheiros José Domingues Fontenele Neto e José Torres Filho podiam ser atendidas 62 

sem ocasionar impacto nos outros prazos determinados no calendário, porém para a 63 

antecipação de pelo menos vinte dias para a data referente a “Ajuste de matrículas 64 

(Veteranos)”, seria necessário alterar outras datas. A conselheira Simone Maria da Rocha 65 

disse que houve um bom diálogo entre todas as instâncias que discutiram o calendário. O 66 

conselheiro Adailson Pinho de Araújo concordou em parte com a fala da conselheira Simone 67 

Maria da Rocha, enfatizando que todos trabalhavam em prol da UFERSA. Pediu para que 68 
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ficasse registrado que o empenho e o respeito para com os estudantes por parte da 69 

conselheira e Pró-Reitora da PROGRAD, Kátia Cilene da Silva Moura e perguntou à convidada 70 

Danielle da Silva Oliveira Martins o que a PROAE iria disponibilizar aos estudantes e como 71 

ficaria a vila acadêmica, tendo em vista essa postergação do início do retorno presencial. A 72 

convidada Danielle da Silva Oliveira Martins disse que a PROAE iria adaptar ao que ficasse 73 

resolvido nesta reunião para prestar os mesmos serviços, como moradia e Restaurante 74 

Universitário. O conselheiro Adailson Pinho de Araújo indagou à convidada se havia a 75 

possibilidade de o Restaurante Universitário voltar a funcionar no dia dezessete de janeiro de 76 

dois mil e vinte e dois. A convidada Danielle da Silva Oliveira Martins respondeu que sim. O 77 

conselheiro Adailson Pinho de Araújo perguntou à convidada sobre a possibilidade da 78 

gratuidade do Restaurante Universitário para os alunos contemplados com cadastro único ou 79 

bolsa família. A convidada Danielle da Silva Oliveira Martins respondeu que a questão da 80 

gratuidade contemplava os alunos da moradia e que seria necessário analisar os outros casos. 81 

O conselheiro Marcondes Ferreira Costa Filho indagou se seriam oferecidas novas vagas na 82 

residência universitária masculina e feminina de toda a UFERSA. A convidada Danielle da Silva 83 

Oliveira Martins disse que a maior restrição era para moradia masculina do Campus Central, 84 

cujas instalações estavam passando por reforma, mas que novas casas reformadas já seriam 85 

entregues. Disse que talvez não conseguisse atender ao percentual previsto pelo Comitê, mas 86 

que já estavam se preparando para a oferta do auxílio moradia para os casos em que esse 87 

limite seja ultrapassado. O conselheiro Marcondes Ferreira Costa Filho agradeceu à 88 

convidada pela participação. A conselheira Andréa Maria Ferreira Moura declarou que seu 89 

voto seria contrário ao ponto porque acreditava que o ganho com essa postergação seria 90 

pouco. A presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, colocou em 91 

votação separadamente as sugestões do conselheiro José Domingues Fontenele Neto de 92 

inclusão do termo "modalidade" no item “Deliberação sobre a oferta semestral de componentes 93 

curriculares pelas assembleias departamentais”, e de alteração do prazo para “Homologação 94 

de turmas 2021.2 pelas chefias de departamentos” para o período de vinte e seis e vinte e sete 95 

de janeiro de dois mil e vinte e dois, e o dia vinte e oito de janeiro de dois mil e vinte e dois para 96 

“Ajuste de solicitação de turmas 2021.2”, que foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, 97 

colocou em votação as propostas do conselheiro José Torres Filho de alterar a data sugerida 98 

para a “Entrega de requerimento solicitando matrícula aluno especial (junto a PROGRAD)”, que 99 

foi aprovada por unanimidade, e a antecipação de pelo menos vinte dias para a data referente 100 

a “Ajuste de matrículas (Veteranos)”, que foi reprovada por doze votos contrários e uma 101 

abstenção. Por fim, a presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, 102 

colocou o ponto um em votação, que foi aprovado por onze votos favoráveis e dois contrários. 103 

Nada mais havendo a discutir, a presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de 104 
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Oliveira, agradeceu a presença de todos os conselheiros e deu por encerrada a reunião. E eu, 105 

Éricka Tayana Lima Bezerra, Secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, 106 

que após lida e aprovada sem emendas, na reunião do dia dezenove de abril de dois mil e 107 

vinte e dois, segue assinada pelo presidente do CONSEPE, pelos demais Conselheiros 108 

presentes a esta reunião e por mim. xxxxxxxxxxxxxxxxxx  109 
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